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1. Organisationsformen

Der Kinderfußball startet in den folgenden Organisationsformen:

G-Jugend – Regelspielbetrieb (verpflichtend)
F-Jugend – Pilotprojekt (neben dem Ligaspielbetrieb)
E-Jugend – Pilotprojekt (neben dem Ligaspielbetrieb)

2. Termine

Die Spieltage für alle drei Altersklassen finden gemäß den im Rahmenterminplan Saison 2021/2022 veröffentlichten Terminen statt:

1. Spieltag	19./20.03.2022
2. Spieltag	26./27.03.2022
3. Spieltag	02./03.04.2022
4. Spieltag	07./08.05.2022
5. Spieltag	14./15.05.2022
6. Spieltag	21./22.05.2022
7. Spieltag	11./12.06.2022
8. Spieltag	18./19.06.2022

3. Meldungen

Jeder Verein hat jederzeit die Möglichkeit über das bekannte Meldeverfahren (Vordruck „Nachmeldung von Mannschaften“ bzw. „Zurückziehung von Mannschaften“ über das DFBnet-Postfach „BFV Jugendausschuss“) Mannschaften nach- bzw. abzumelden. Diese Veränderungen werden nicht in den Amtlichen Mitteilungen publiziert. 
Ummeldungen vom Kinderfußball zum Ligaspielbetrieb oder vom Ligaspielbetrieb zum Kinder-fußball sind bis 30.06.2022 zur Sicherung des Ligaspielbetriebs der F- und E-Jugend nicht möglich.

4. Staffeln

Die Staffeln aller Altersklassen werden regional zusammengestellt und von einem Koordinator betreut. Je nach Anzahl der zugeordneten Mannschaften findet eine entsprechende Anzahl von Spieltagen an einem Wochenende gemäß den o.a. Terminen statt. Die Zuordnung der Mannschaften zu einem Spieltag nimmt der Koordinator vor.

5. Spieltag

Da es aktuell noch Probleme in der Umsetzung im DFBnet gibt, werden zuerst die Spieltage 1-3 manuell geplant, die Zuordnungen der Mannschaften an die Vereine per Mail geschickt sowie auf der Homepage des BFV veröffentlicht. Obwohl es sich um einen Regelspielbetrieb mit verpflichtender Teilnahme handelt, kann jede Mannschaft bis zum 30.06.2022 2 x einen Freitermin beantragen. Dieser Freitermin ist mit dem Vordruck über das DFBnet-Postfach an „BFV Jugendausschuss“ bis zum Mittwoch vor dem jeweiligen Spieltag zu senden.
6. Organisation und Ablauf am Spieltag

Jede Mannschaft muss zu einem Spieltag zwei Minitore (zwei Mannschaften entsprechend vier Minitore, drei Mannschaften sechs Minitore usw.), zehn (bestfalls gleichfarbige) Hütchen (genügt auch, wenn man zwei Mannschaften stellt) und Leibchen mitbringen. Der gastgebende Verein ist für die personelle Gestellung eines Spielleiters verantwortlich. Dieser achtet auf die Spieldauer, führt den An- bzw. Abpfiff zentral durch und nimmt (in Absprache mit den Vereinen) die erste Feldeinteilung vor. Es ist durchaus möglich weitere Mannschaften zu stellen, sofern die Teilnehmerzahl dadurch weder ungerade noch das Maximum von 16 Mannschaften überschritten wird. Dies sollte stets unter der Absprache zwischen Veranstalter und ggf. der Gastvereine frühzeitig erfolgen. 

Alle Trainer:innen sowie Spielfeldbegleiter:innen der teilnehmenden Mannschaften treffen sich eine Stunde vor Spielbeginn (u.a. Kennenlernen, Regeln, Spielstärken, Rotationsrichtung). Sie sind gemeinsam für den Feldauf- und den Feldabbau verantwortlich. Die Kinder treffen sich ca. 30 Minuten vor Spielbeginn des Spieltages.

Es findet eine gemeinsame Begrüßung mit der ersten Feldeinteilung statt. Zur Förderung des Fair Play wird der Handschlag am Anfang und Ende eines Spiels durchgeführt. Zur Verabschiedung kommen alle Mannschaften wieder zusammen und es werden die Vereinssprüche aufgesagt.

Die Spieltags-Kleidung der Mannschaften gestaltet sich analog dem Ligaspielbetrieb. Hierzu gehört eine fußballgemäße Ausrüstung wie Fußballschuhe und einem Trikotset bestehend aus Trikot, Hose und Stutzen sowie Schienbeinschoner. 

Während des Spieltages sollen die Trainer:innen bzw. Spielfeldbegleiter:innen (maximal zwei Personen pro Mannschaft) auf einer Seite des Spielfeldes in einer gemeinsam Coaching-Zone stehen. Des Weiteren sollte darauf geachtet werden, dass die Zuschauer einen ausreichenden Abstand zum Spielfeld einhalten (im besten Fall hinter einer Barriere). 

Der Sieger eines Spiels steigt nach einem Durchgang um ein Spielfeld auf, der Verlierer steigt um ein Spielfeld ab. Bei Unentschieden entscheidet „Schere, Stein, Papier“ über den Spielfeldwechsel. Zwischen jedem Spiel gibt es eine Pause von drei Minuten, die für den Wechsel der Spielfelder gedacht ist.

Der Sammelspielbericht sowie Spielbericht Online finden keine Anwendung. Bei Sportverletzungen ist die Online-Version des Spielberichts des BFV auszufüllen und innerhalb von drei Werktagen per Mail an die verantwortliche Staffelleitung zu senden.

Der gastgebende Verein meldet Nichtantritte von Mannschaften im Nachgang des Spieltags bitte dem zugewiesenen Staffelkoordinator.

7. Feldaufbau

Bei optimalen Platzverhältnissen werden die Spielfelder in den angegebenen Maßen aufge-baut. Bei kleineren Sportplätzen können die Spielfelder angepasst werden. Idealerweise soll-ten zur besseren Orientierung die Spielfelder sichtbar nummeriert werden.

Sollte die vorgegebene Anzahl an Minitoren nicht zur Verfügung stehen, können anderen Tore (z.B. Hütchen- oder Stangentore) genommen werden. Auf einem Spielfeld müssen aber für beide Mannschaften identische Voraussetzungen gegeben sein. Sollten nicht ausreichend Kleinfeldtore zur Verfügung stehen, sollten diese im Ablauf der Spielfelder mittig – aber nicht unmittelbar aufeinanderfolgend – platziert werden. Bei Kleinfeldtoren wird eine altersgerechte Höhenreduzierung auf 1,65 m Höhe empfohlen.
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