Der alkoholisierte Schiedsrichter 


Die Leitung eines Spieles auf dem Großfeld stellt in aller Regel eine hohe sportliche Anforderung an den Schiedsrichter. Selbst bei Spielen auf dem Kleinfeld muss ein Schiedsrichter äußerst aufmerksam und durchaus körperlich fit sein. 

Eine der wichtigsten Eigenschaften eines Schiedsrichters sollte sein, sich durch ein überzeugendes, fachlich qualifiziertes Auftreten Respekt bei den Spielern und Offiziellen zu verschaffen. Dieses Ziel kann jedoch ein Schiedsrichter niemals erreichen, wenn er sich nicht sorgfältig genug auf das von ihm zu leitende Spiel vorbereitet. Kontraproduktiv ist da in jedem Fall, wenn ein Schiedsrichter alkoholisiert zur Leitung eines Spiels antritt. Bedauerlicherweise hatten wir in der zurückliegenden Zeit mehrere Fälle zu verhandeln, bei denen sich alkoholisierte Schiedsrichter zu Spielbeginn auf dem Spielfeld eingefunden haben. Sobald dies von den beteiligten Mannschaften wahrgenommen wird, schwinden die Achtung und der Respekt vor diesem Schiedsrichter, insbesondere dann, wenn es anfechtbare Entscheidungen gibt. 

In einem von uns verhandelten Fall lagen uns 12 schriftliche Beschwerden über diesen Schiedsrichter vor. Immer wieder haben seine Ansetzer versucht, diesem Schiedsrichter klar und deutlich zu machen, dass ein solches Verhalten nicht akzeptiert werden kann. Wenn dieser Schiedsrichter uns dann in der Verhandlung vorträgt, dass er überhaupt keinen Alkohol trinke, dann wird deutlich, dass seine Situation schon mehr als bedenklich anzusehen ist. 

Alkohol und Sport haben nichts miteinander gemein! 

Deshalb muss es ein absolutes Gebot für jeden Schiedsrichter sein, dass er sich  jeglichem Alkoholgenuss vor einer Spielleitung enthält und keinesfalls alkoholisiert Spiele leitet. Jeder Schiedsrichter verkörpert das Berliner Schiedsrichterwesen durch sein Auftreten auf dem Spielfeld. Dieses Ansehen des Schiedsrichterwesens nimmt durch solches Fehlverhalten Schaden, was wir auch durch unsere Entscheidungen abwenden wollen. 

[bookmark: _GoBack]Deshalb bitten wir alle Schiedsrichter eindringlich darum, sich jeglichen Alkoholgenusses – in Vorbereitung auf eine Spielleitung – zu enthalten. 

Für Anregungen und Rückfragen sind wir sehr dankbar. Wir sind erreichbar über 
sr-disziplinarkommission@berlinerfv.de 

